

区公安局:

# 做好“三个加法” 立体宣传反诈

记者 江波 通讯员 王志越

近年来,电信网络诈骗案件高发,令人深恶痛绝。江津警方做好“全域喷灌+精准滴灌”“创新铺开+特色活动”“网上媒体+线下劝阻”“三个加法”,形成全民反诈的强烈社会氛围,全力守护群众财产安全。

## “全域喷灌+精准滴灌”

“你现在安排一下,转账28万到这个账号,办好回单给我。”9月9日12时许,双福街道某公司财务人员收到了“老板”发来的微信消息。该财务人员心中警铃大作,由于经常开展的反诈宣传,立即与企业负责人通话,确认其微信号被人冒充,避免了28万元的损失。该公司负责人将此事分享到“双福片区反诈联盟成员群”,感谢民警反复多次上门进企业开展的精准反诈宣传。

这是区公安局开展“全域喷灌”与“精准滴灌”相结合的缩影。在“全域喷灌”方面,我区组

织开展“反诈千人大讲堂”,对全区30个镇街、4个工业园,涵盖学校、社区、银行、企业等共计1100名工作人员进行培训;民警辅警充分利用朋友圈、警民联系微信群广泛进行宣传,形成铺天盖地的宣传氛围。

在“精准滴灌”方面,区公安局紧盯“三类群体”:紧盯易受骗人群,重点针对辖区老年人、流动人口、家庭妇女等通讯网络诈骗高危群体开展宣传;紧盯财务人员,组织民警辅警深入辖区重点金融单位、机关和企事业单位内部进行走访宣传……力争让反诈意识如水般漫滴全区,让全区群众入脑入心。

## “创新铺开+特色活动”

“张警官,自从加入了反诈福利商家,我们的生意变好了,顾客也高兴,大家都不被骗,我觉得这真是一个好方法!我一朋友也想加入……”9月11日,双福派出所社区民警张志强接到电话。为进一步强化反诈宣传,张志强推出新举措,他在警民联系卡上印上自己的

电话号码、企业微信、“国家反诈中心”APP和“平安江津”的二维码,凭借“国家反诈中心”APP或是持有张警官的警民联系卡,即可在辖区内部分店铺消费时享受打折优惠。这些加入反诈队伍、自愿让利给顾客的店铺即为“反诈福利商家”,目前已有9家。

这是常规社会面宣传之外的创新铺开。作为常规宣传,江津区的电影院、商场、宾馆外屏、KTV、户外LED屏幕等均有反诈视频、反诈标语,时刻提醒群众绷紧反诈之弦;此外,江津警方协调报请成立“网安”宣传队伍,开展“进校园、进企业、进社区、进商圈、进单位”的“五进”宣传工作,让反诈宣传全覆盖。

此外,我区还开展了多起特色活动。5月4日晚,区公安局联合区教委举行的“‘警·师’同声反诈‘畅·响’青春乐章”歌唱比赛,活动直播浏览量超25万,营造了全区反诈浓厚氛围;6月20日至6月24日,江津警方在“平安江津”微信公众号开展反诈有奖答题活动,12万余人次参加答题,进一步提升了群众反诈意识和能力水平……

## “网上媒体+线下劝阻”

8月29日,一民营企业负责人到永兴派出所送来一面印有“忠于职守、护民财产”字样的锦旗,感谢民警上门劝阻,成功避免50余万元的经济损失;5月7日,东城派出所民警成功劝阻了一起虚假征信类诈骗,避免群众刘女士经济损失16万余元……

为进一步推进反诈宣传工作,区公安局推出“网上媒体+线下劝阻”组合拳。以“平安江津”新媒体矩阵为主要载体,开设微话题,揭露作案手法、宣传防范方法,全局民警辅警转发扩散,以“全警反诈”带动“全民反诈”,最大程度地保护群众不被诈骗。

“三个加法”加上去,反诈案发降下来。统计显示,8月下旬以来,全区电诈发案数和涉案经济损失均实现了同比环比“双下降”。江津警方将继续进一步加大反诈宣传、防范、打击力度,多措并举,切切实实守护好群众的“钱袋子”。

**平安江津**

# 2023年“情暖重阳”文体展演举行 260余名舞蹈爱好者展风采

本报讯(记者 周小辉)敬老是中华民族传统的美德,在第十一个“老年节”即将来临之际,10月16日,2023年“情暖重阳”文体展演暨区级“银龄健康之家”授牌、“鼎山健康老人”表扬活动在元帅广场举行,来自鼎山街道辖区16支展演队伍,260余名舞蹈、健身爱好者,共同为大家带来一场视觉盛宴。

本次活动以“树敬老新风,促社会和谐”为主题,由区委老干局、区老年人体育协会、鼎山街道党工委、鼎山街道办事处主办,鼎山街道社区文化服务中心、鼎山街道老年人体育协会、鼎山街道新时代文明实践所承办。展演在开场舞《欢天喜地》中拉开序幕,柔力球《撑起袖子加油干》、太极拳《八段锦》、藏族舞《吉祥》等精彩节目轮番上演,表演者身穿美丽服饰,踏着欢快的节拍,以广场舞、柔力球、太极拳等丰富多彩的形式,向大家充分展现着他们的健康、自信、快乐和幸福。

据悉,鼎山街道延续孝亲敬老的优秀传统,每年持续开展老年人全民健身月文体活动、重阳节敬老爱老庆祝会,组织广大老年群体参加广场舞、健身球、太极拳等区级活动赛事,让所有老人都能够老有所养、老有所乐。

老同志丁仁碧、郑兴华参加活动。

# “走进航天科学”专家讲座举行 为孩子们科学梦想“导航”

本报讯(记者 陈俊希)10月16日,四牌坊小学在该校操场开展2023年江津区“走进航天科学”专家讲座,为孩子们科学梦想“导航”。

此次活动特邀著名作家、中国散文协会会长叶梅前来授课。她带着作品《北斗牵着我的手》走进校园。作为我国首部以“北斗卫星导航系统”为主题的原创儿童小说,该书从孩子的视角出发,书写了我国北斗卫星导航系统为代表的航空航天事业的伟大成就,讴歌了中国科技工作者的新时代北斗精神。

近年来,四牌坊小学以“融和教育”理念为先导,以创新课程改革引领创新人才培养,多形式、多渠道地为学生提供科学技术活动阵地。该校学生连续三年获得全国NOC大赛金奖,学校先后荣获全国中小学优秀创新学校、游戏化教学先锋学校、重庆市青少年科教教育工作先进集体等荣誉称号。

当天,现场还为“我与北斗有个约会”征文比赛中获奖的8名同学进行了颁奖。

# 我区举行川渝首届乡野少年泥泞障碍赛

本报讯(记者 江波)“稻”先锋,“椒”好运。10月14日,川渝首届乡野少年泥泞障碍赛在先锋镇保坪村津地禾农场开赛。

本次活动由共青团重庆江津区委、共青团四川省泸州市委、江津区乡村振兴局、江津区体育局、江津区先锋镇、江津区惠农土地开发整理有限责任公司联合举办。活动围绕乡村振兴战略,培养青少年热爱体育、科学运动的理念,促进川渝青少年互动。

据了解,本次障碍赛共设置10个关卡,包含匍匐、攀爬、跳跃、投掷等障碍,在以安全、健康、挑战、成长为理念的基础上,培养敢于挑战未知事物的勇气和坚毅、友爱、互助的精神。参赛选手除设置精英组(7-14岁)、公开组外,还设置亲子组,体验与父母共同闯关的乐趣,培养共抗困难的意志。

当天,主办方还准备了谷芽耙、冰粉、凉虾、凉糕、凉面等美



比赛现场 记者 江波 摄

食,并开通特色小火锅美食和特色中餐预定,为赛场选手们赛后提供满满能量。

川渝首届乡野少年泥泞障碍赛选址先锋镇,得益于该镇乡村振兴

工作的不断推进。近年来,该镇紧紧围绕乡村振兴总要求,突出样板建设、聚焦重点任务、聚力乡村治理,推进乡村振兴迈出坚实步伐。近年来,荣获全国农业产业强镇、

重庆市休闲农业与乡村旅游示范乡镇、重庆市乡村振兴示范镇、重庆市乡村振兴贡献奖先进集体荣誉称号、江津区乡村振兴综合试验示范镇。

## 唱好“双城记” 建好经济圈

# “厚生书屋”守护人李大本获评全国“乡村阅读榜样”

本报讯(记者 张渝)10月13日,2023“新时代乡村阅读盛典”在四川成都举行,22人获评全国“乡村阅读榜样”奖。其中,江津区四面山镇双凤村“厚生书屋”守护人李大本入选。

李大本今年60岁,是四面山镇双凤村村民。2018年暑假,李大本和他的儿时挚友、南京师范大学教授李政军一起创建了“厚生书屋”,并把书屋建在自家的房子里,为家乡儿童免费提供图书借阅和教育帮扶。这些年来,李大本不计付出、不求回报,如师如父守护“厚生书屋”,陪伴书屋的孩子们学习、成长。

最初的“厚生书屋”仅是“书屋”。然而,单纯为孩子们提供阅读场所不是“厚生书屋”的目标。

2019年暑假,李政军教授再次回到了双凤村,这次与他一起的还有3名大学生志愿者。在这个暑假里,李政军和大学生志愿者为11名当地孩子进行了暑期免费辅导,帮助孩子们增长知识,开阔眼界。

暑期辅导结束后,李政军、李大本对孩子们一一进行了家访,并建立了个人档案。之后,李政军确立了“厚生书屋”升级的方向——

将“厚生书屋”变成孩子们的第二课堂,为他们积蓄推开未来之门的力量。

在那之后,“厚生书屋”便增加了暑期学校、寒假学校等内容,还通过互联网搭建了“大学生每周一对一帮扶”空中课堂。李政军在南京师范大学的学生中招募志愿者,组建了重庆厚生书屋支教队,每周末在线上对孩子们进行指导和帮扶,寒暑假则是通过线下、线上相结合的方式集中授课。

暑期、书屋的事务管理,平时对接支教队为孩子们上网课由李大本负责和操办。这些年来,李大本一直悉心守护书屋,诸如给孩子安排免费午餐,给离家远的孩子提供住宿,给书屋安装空调、配备灭火器等。为了书屋和孩子们,李大本累计花费超过15万元,单是每年的通讯费、交通费就是一笔不小的开支。

5年多来,“厚生书屋”一共迎来40多名孩子。从让书本走进孩子们的生活,到一对一的帮扶、名家讲堂等,厚生书屋成为孩子们的精神家园。不仅如此,厚生书屋还成了爱心家园,不只是书籍,还有衣物文具、免费午餐等捐赠,所有这些



李大本组织孩子们进行读书分享 记者 张渝 摄

都将孩子们心中的爱和梦想唤醒。

10月15日,李大本获得全国“乡村阅读榜样”奖后,记者来到“厚生书屋”探访时,在屋外便听到孩子们诵读“厚生书屋”校训的朗朗之声——“天行健,君子以自强不息;地势坤,君子以厚德载物。”这天的李大本依旧忙碌而快乐,他不仅陪伴当天到书屋的7个孩子阅读,还组织孩子们进行了读书分享,更让人感动的是,中午吃

饭时候他拿出自掏腰包订做的生日蛋糕,为孩子们过了一个温暖的集体生日。

大爱无私,润泽乡村。李大本说:“这次获奖对自己是一个很大的荣誉和鼓励。我做的这点小事情能让孩子们受益,我觉得很快乐。自己以后会想尽一切办法、加倍努力把‘厚生书屋’做得更好,让更多当地的小孩读到好书、得到学习上的帮助。”

# 我区选手市级技能大赛夺冠

本报讯(记者 苏盛宇 通讯员 邓云军)日前,“巴渝工匠”杯重庆市第二届城市管理行业职业技能竞赛决赛开幕式在重庆市城市建设高级技工学校举行,来自全市92支代表队253名选手同台比拼,展现了新时代城市管理行业技能人才深耕技艺、追求卓越的工匠精神。

据悉,本次大赛共设城市道桥钢筋骨架制作、城市供水水质检验、城市市政道路人行道铺装、城市道路机动车清扫、花艺布置、盆景制作、城市生活垃圾收集清运7个竞赛项目。我区共派出6人参加5项比赛。

最终,我区远达公司驾驶员马兴跃在车辆检查、道路冲洗、雾洒作业、洗扫作业、倒车入库等项目中表现优异,展示了过硬的技能水平,在城市道路机动车清扫比赛中获得第一名的好成绩。

# 重庆大学附属江津医院 睡眠-心理医学中心开诊

本报讯(记者 陈婷 通讯员 游春媛)日前,重庆大学附属江津医院睡眠-心理医学中心正式开诊。该中心以慢性失眠障碍为主要干预对象,为各类精神心理疾病伴发的失眠障碍患者,睡眠呼吸暂停综合征、嗜睡症等各种形式的睡眠障碍患者提供专业精准的诊疗服务。

据《中国睡眠研究报告2023》显示,2022年,参与调查的受访者每晚平均睡眠时长为7.4小时,近半数受访者的每晚平均睡眠时长不足8小时(47.55%),16.79%的受访者每晚平均睡眠时长不足7小时。长期失眠、睡眠不足者会有记忆力下降、情绪焦虑或低落等问题,还可引起抵抗力下降,患各种感染的概率增高,还会导致患者日间困倦,遭遇事故的风险增加。

为满足睡眠患者多样化的诊疗需求,重庆大学附属江津医院前期邀请多位专家对睡眠-心理医学中心建设进行了充分调研论证,并组建了一支由资深心理(精神)医生和睡眠医学专家组成的诊疗团队。

# 我区开展2023年劳务经纪人培训 366名准经纪人“充电”忙

本报讯(记者 江波 通讯员 赖妍伶)日前,由区人社局举办的全区2023年劳务经纪人培训在荣华大酒店圆满结束,来自基层公共服务机构、人力资源公司、本土人才等共计366名预备劳务经纪人参加培训。

本次培训采用“集中培训+实地学习”相结合的方式,重点培训如何多渠道引流促进乡村振兴、构建和谐劳动关系、职业指导和就业政策解读等,同时组织参训人员实地考察江津区零工市场,为全面提升劳务经纪人整体素质和业务水平,培育打造服务基层、助力乡村振兴的专业化劳务经纪人队伍奠定了良好基础。

下一步,区人社局将持续强化劳务经纪人的培育,通过组织化、平台化管理,提高劳务经纪人的工作积极性和社会公共服务参与度,在全区人力资源保障和农民工工作中发挥积极作用。